



■与爱同行·2012高考圆梦大助学系列报道之十四

20位准大学生在苏宁“上岗” 他们个个都能独当一面

随着高考学子陆续收到大学录取通知书，现代快报“与爱同行·2012高考圆梦大助学”行动也进入高潮。一方面，一笔笔凝聚快报读者爱心的汇款，源源不断地汇入现代快报联合青基会所设置的爱心助学账户；另一方面，快报记者深入徐州、南通、盐城等地，探访贫困学子，给他们送去助学金。与此同时，20位贫困学子也已经走上了苏宁电器提供的助学圆梦岗位，开始了他们自己勤工助学的不寻常假期。



□现代快报记者 钟晓敏 仲茜 孙羽霖



丹丹正在苏宁电器打工 现代快报记者 施向辉 摄

■爱心行动

在“勤工助学岗”上 孩子们都能独当一面

20名拨打快报96060的孩子陆续来到苏宁电器“上岗”

因为家庭的贫困，他们比同龄人吃了更多的苦，但因为社会的关爱，他们也比同龄人得到了更多的机会。7月23日起，20名拨打快报热线96060的高考学子就陆续来到苏宁电器提供的勤工助学岗位“上岗”。苏宁电器在征求了每位学子的意见之后，分别将他们安排到苏宁电器南京新街口店、商茂店和山西路店上班，岗位分别是品牌家电的销售员、客服人员、前台记录员。

这两天，记者前去苏宁电器淮海路店“突击走访”上岗情况，发现同学们都已进入工作状态。刚工作不到一周，他们已获得前辈和领导认可，表现可圈可点。而孩子们也十分珍惜来之不易的机会，能在这么大的企业里工作，每天都不必风吹日晒，在他们看来就是莫大的幸福。

还记得和爷爷相依为命的丹丹吗？记者在苏宁电器淮海路店五楼的一家电冰箱销售点看到了她。记者佯装成顾客，走到冰箱前询问起来，“我想买一款绿色节能的冰箱，能不能帮我介绍下，或者推荐一款性价比高的。”只见丹丹不慌不忙地把记者带到了节能冰箱前，向顾客介绍起产品来。“您看到的这款冰箱是我们店的畅销产品。其外面的红色面板是采用的最新材质，

保温和静音的效果都特别好。此外冰箱里面的容积也已设计到最大化，而用电却最小化，是一款最实在的节能环保冰箱。”

流畅自如的表述，具体详细的介绍，让记者和老售货员都刮目相看。这才是丹丹刚刚上岗没几天。“孩子特别用心，你跟她讲一遍，她就全记住了。”师傅王大姐给丹丹很高的评价，“别看孩子刚来，已经能独当一面了，有她在，我中午就可以放心下楼吃饭了。”

听到师傅的评价，丹丹有些不好意思，她笑着说，自己将来也有意从事销售方面的工作，这次有机会能来苏宁电器实习销售岗位，她特别开心，“正好可以锻炼自己的销售能力，积累这方面的工作经验，我觉得这个暑假我会过得特别充实。”

丹丹告诉记者，她在这个岗位上，受到的最大考验就是久站。从上午8点半开始到下午5点半，她要一直站着，前两天上午两腿就发酸，下午更是有些站不住。“没事儿，练练就好了，今天就比昨天好，站多了就习惯了。”丹丹给自己打气说，站在那里不用风吹日晒，还有空调吹着，已经很幸福了。而他们的工资也比一般的销售实习生要高，达到每月2000元左右。

■特别提醒

帮贫困生圆梦 200台爱心家电 8月3日晚义卖

所得款项全部捐给
现代快报“与爱同行·高
考圆梦大助学”爱心基金

今年苏宁电器除了为贫困学子提供20个勤工助学岗位，还将举办“圆梦助学·爱心家电特价义卖”，所得款项将全部捐给现代快报“与爱同行·2012高考圆梦大助学”爱心基金，帮助更多贫困学生圆梦大学。

为资助更多的贫困生，苏宁联合了多家工厂，在南京6家门店设置了两百多款爱心家电。从7月1日至8月1日，为期一个月时间，消费者凡购买贴上“爱心家电”标签的产品，每销售一台产品，苏宁和厂家就会捐出10-30元的爱心款。

此外，8月3日17点至21点，“与爱同行·2012高考圆梦大助学”活动将在苏宁电器南京山西路店举行，市民可前往咨询并选购爱心家电。届时，苏宁电器将拿出200台爱心家电进行特价义卖，其中包括空调、彩电、冰箱、洗衣机、电脑、相机、手机等诸多品种。而爱心家电的价格方面，卖场联合商家将联合给出优惠，以绝对超值价格亮相，希望有更多的爱心人士加入到爱心队伍中，所得收入将全部捐给现代快报爱心大助学，帮助更多贫困的孩子上学。

■求助

贫困生：小腾
高考分数：345分
家庭住址：徐州市丰县欢口镇常庄村

牵挂妈妈奶奶的病情 高考完他就去工地搬砖运土

他一直努力学习，肯吃苦打工，他如愿考上县中、考上了大学，可亲人的遭遇和家庭负担不得不让他早早负起重担，外出打工挣钱。在他的心里有两个梦想，一是治好妈妈的腿，让妈妈能站起来走路，二是治好奶奶眼睛，让奶奶恢复视力。

像爸爸一样去工地打工

日前，记者来到丰县欢口镇常庄村寻找小腾的家，在村口，一位老大妈一听我们是去找小腾，便主动带路。“小腾在我们村名气不小，孩子学习好又能吃苦，村里人都夸他懂事孝顺。”还没有见到小腾，我们这一路上从这位老大妈的口中听闻了不少他的故事。“这孩子的最大特点就是懂事好学，奶奶眼睛看不清，他就和奶奶一起下田，奶奶站在一旁说他在一旁做，把他家门口的一亩半地打理得有模有样，蔬菜品种可不少，够一家人吃的。孩子妈腿不能走路，经常看到孩子背着妈妈进进出出……”

来到小腾家时，小腾的奶奶正坐在堂屋前剥丝瓜藤，门前种满了蔬菜，院子中央晒着一堆枯黄色的玉米秆子，那是留着烧锅的。听闻脚步声，奶奶忙起身询问，眼光始终朝着门口的方向，但却没有移动。这时，小腾的妈妈从屋里一瘸一拐地走出来，忙让邻居去镇上喊小腾和小腾父亲回家来。原来，这父子俩都在镇上的一处工地干活。

“爷俩都在建筑队干，帮人盖房子呢，儿子高考完就跟着他爸爸去干活了，搬砖、运土，他啥都干。”小腾妈说，儿子才干两天她就心疼了，两手掌上磨出了一排水泡，腿也划伤了，整个人都晒黑了。“孩子懂事，说总算知道爸爸有多么辛苦了，他也能吃得苦，

打工挣学费。”

最期待妈妈康复、奶 奶复明

大约20分钟后，小腾和爸爸回到家中，汗流浃背地坐下来。问起小腾在工地上干了什么活，他只咧咧嘴笑笑，“都是不用技术的体力活，只要大叔吩咐，我就四处帮把手。”而问到他每天的工资时，小腾又笑了，眼神游离开来，“不确定，还没算钱呢。”因为不是固定的工种，连小腾的爸爸也不清楚小腾在工地上干能挣多少钱。“反正先干着，包工头大叔会按惯例给吧。”

小腾是丰县中学物理班的班长，喜欢看物理书，最崇拜的人是霍金，最想弄明白的是黑洞。这次他报考的是安徽大学材料科学专业，“报考的学校挺保守的，就是为了保证能学到自己感兴趣的专。”而谈到自己的理想，小腾的回答却有些让人出乎意料。他一改自己对物理专业的追求，而是说最大的愿望是让妈妈能自如走路，让奶奶眼睛复明。

“妈妈是为了打工挣钱，在厂里搬麻袋把膝盖摔断了，不能正常走路。奶奶是当年舍不得去治白内障，耽误了治疗最佳时间，留下了眼疾如今双目接近失明。”小腾说，只要能实现这两个愿望，他就心满意足了，“到时候妈妈想去哪里就去哪里，奶奶就能天天看见我、看见电视。”

■活动

爱心大助学，期待您的参与

[资助方式]

1.选择“一对一”“多对一”方式助学，捐款人直接将爱心款送到孩子手中，金额不限，最终确保每位受助孩子有3000元助学金。

2.直接汇款给爱心助学基金，金额不限，由基金统一分配，每个孩子3000元。爱心捐款方式：银行汇款（户名：江苏省希望工程办公室 账号：077330100301003787 开户行：中国光大银行南京分行北京西路支行。）邮局汇款（收款人名称：江苏省希望工程办公室 收款地址：南京市山西路8号金山大厦B楼27楼AB座 邮政编码：210009）

3.另外，欢迎企业为孩子们提供助学性质的暑期打工岗位。为期1个月，工资2000元。

[申请条件]

来自经济困难家庭和城市低保家庭，品学兼优并考入高等院校的应届全日制本科大学生。并符合如下条件：1.年人均收入在4000元人民币（含）以下的农村贫困家庭和城市最低生活保障家庭的子女；2.遵纪守法，勤奋诚实，品行优良；3.没有获得其他奖学金、助学金资助；4.被高等院校录取的全日制二类本科以上大一新生（军校生不在申请范围之内）。

[参与方式]

资助人或受助学生，都可拨打现代快报热线025-96060，或与我们微博互动：发新浪微博，加标签#高考圆梦大助学#并@现代快报。